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2. le rayon R de la sphére sur laquelle la densité de presence électronique est max

‘ : : & on r est donnée
La densité radiale de présence électronique Dy5(r) sur une sphére de ray
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La vartiation de D;(r) en fonction de r est tracée sur la fig. 2
Le maximum de D, () est obtenu pour :
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ette expression s’annule pour r = 0, ce qui correspond au minimum D, (7)) = 0

Lpour r = ay, correspondant au maximum de Dy (7).
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Cette sphére est I’orbite de Bohr.

AN

le rayon moyen de I’orbitale 15 est donné par

<r13> = (1/)15 ,T,l/)15>
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2¢M¢ méthode : On peyt utiliser aussi d7 = r2drsinfd@de
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1. La densité de présence (ou probabilité de présence) est donnée par :

P1s (r) = l/’ls

s
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P1s(7r) est maximum pour r = 0, sur le noyau de I’atome
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Fig 1. Variation de la densité de présence
de Iélectron 1s en fonction de r
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Exercice 3.2

r

1. L’orbitale 1s de I’atome d’hydrogene est 1/215=N159—a°

La constante N, ; est obtenue par normalisation :

. 4 _
[ 16 W1sdv =1 ={(15|h1s) = 1 selon Dirac. 1s est une sphere V——gm‘?’ = dv =

4r?dr

. y _ !
On tient compte I’intégrale fooo x™e”¥dx = a:"‘l (a > 0).

fwls*wlsdv =1

I =4nN? [ r?e a0 dr




